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privește calculul duratei maxime a timpului de 
lucru. “Încurajăm firmele din construcții să se 
îndrepte spre Casa Socială a Construc-torilor, 
să se informeze și să cunoască beneficiile ce 
rezidă din calitatea de membru CSC și să deci-
dă în cunoștință de cauză”, afirmă Irina Forgo.
Membrii CSC beneficiază de o perioadă de re-
ferință mai mare, de 12 luni, atunci când se 
calculează durata timpului de muncă ce poa-
te depăși 48 de ore pe săptămână.

Pierderea facilităților fiscale, 
imposibil de compensat prin CCM

Eliminarea facilităților fiscale de care benefi-
ciau salariații din construcții printr-o ordonan-
ță de urgență nu poate fi rezolvată printr-un 
contract colectiv de muncă. Angajații din sec-
tor încadrați cu salariul minim, care încasau 
3196 lei în luna decembrie, au primit în luna 
ianuarie mai puțin cu 457 lei. Pentru a le 

asigura același nivel salarial angajatorii ar fi 
trebuit să plătească 5.543 lei, adică cu 1.168 
lei mai mult decât în decembrie 2024.

”Este imposibil să găsim o rezolvare, chiar și o 
diminuare redusă a impactului «Ordonanței 
trenuleț» printr-un contract colectiv de muncă 
la nivel sectorial”, subliniază Irina Forgo. n

Contractul colectiv de muncă în construcții

Sindicatele: “Suntem mulțumiți de ceea ce am 
obținut, având în vedere circumstanțele”
Noul contract colectiv de muncă în construc-
ții aduce o diferență de salarizare între anga-
jații necalificați și cei calificați, protecția mun-
citorilor în condițiile lucrului la temperaturi 
extreme sau vreme nefavorabilă, precum și 
noi programe de formare profesională pen-
tru meserii de construcții.
Aplicarea noului contract este limitată la fir-
mele membre ale patronatelor din Federația 
Patronatelor Societăților din Construcții, care 
apar în anexa contractului, cu posibilitatea ca 
și altele să adere.
Negocierile pentru contractul colectiv de 
muncă la nivel sectorial în construcții s-au în-
cheiat, iar documentul a fost deja înregistrat 
la Ministerul Muncii în luna mai, potrivit lui 
Gheorghe Bălăceanu, președintele sindicatu-
lui FGS Familia.

“Suntem mulțumiți de ceea ce am obținut, 
având în vedere circumstanțele”, ne-a decla-
rat domnul Bălăceanu, referindu-se la elimi-
narea facilităților fiscale pentru angajații din 
sector, fapt ce a pus presiune pe angajatori și 
a afectat predictibilitatea financiară.
Sindicatele au reușit să mențină nivelul sala-
riului minim net la nivelul anterior eliminării 
facilităților.

Lipsa facilităților va readuce 
fenomenul muncii fără forme legale
Eliminarea facilităților fiscale pentru angajații 
din construcții nu a fost compensată prin alte 
măsuri de sprijin din partea statului.
Domnul Bălăceanu atrage atenția că această 
decizie riscă să reactiveze practicile de anga-
jare fără forme legale. “Probabil că se vor în-
drepta mulți, din nou, către munca la negru, 
munca la gri”, avertizează liderul sindical.

Salarii diferențiate pentru 
muncitorii calificați
O noutate importantă a contractului colectiv 
de muncă în construcții este introducerea 
unui salariu diferențiat între muncitorii califi-
cați și cei necalificați.
Diferența este de 3 %, în condițiile în care, pâ-
nă acum, contractele colective vizau în princi-
pal doar salariul minim general, ne-a spus 
domnul Bălăceanu.
Mai mult, sindicatele au deschis discuțiile 
pentru introducerea a trei niveluri de salari-
zare, inclusiv pentru muncitorii specialiști, în 
rundele viitoare de negocieri.

Sprijin pentru Casa Socială  
a Constructorilor
Noul contract include și un articol care încura-
jează aderarea la Casa Socială a Constructorilor, 
fără însă a o impune. Scopul este acela de a 
proteja forța de muncă în perioadele nefavora-
bile, cum ar fi sezonul rece sau valurile de tem-

peraturi extreme. În plus, Casa Socială a înce-
put deja derularea unui program de formare 
profesională, destinat meseriilor deficitare din 
sector, cu accent pe nevoile reale ale angajatorilor.

“Vrem să dezvoltăm și Casa de Meserii a 
Constructorilor, inclusiv un centru de evalua-
re în construcții”, a mai spus liderul sindical. 
În acest cadru, se are în vedere și integrarea 
muncitorilor migranți, majoritatea necalifi-
cați, prin cursuri de formare.

Urmează negocieri pentru sectorul 
materialelor de construcții
Pe lângă aplicarea actualului contract în con-
strucții, FGS Familia pregătește noi negocieri 
pentru un contract colectiv și în sectorul ma-
terialelor de construcții, unde este de aseme-
nea sindicat reprezentativ.
Totodată, sindicaliștii sunt implicați activ în 
semnarea de contracte colective la nivel de 
unitate, unde pot fi introduse clauze suplimen-
tare față de cele prevăzute la nivel sectorial. n
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